
A BUDAPESTI ECL KONFERENCIA TANULSÁGAI 

 

Magyarországon ma nagyon nagy súlya van egy nyelvvizsgának. A nyelvet tanító tanárokra 

óriási felelősség hárul, mivel kimondatlanul is, de a szülők azt várják, hogy gyermekük, ha 

lehet, még az érettségi előtt tegyen nyelvvizsgát. Egy résztvevő ezt így fogalmazta meg: 

„Hatalmas nyomás nehezedik alapvetően az angoltanárokra, hogy nyelvvizsgával zárják a 

gimnáziumot a diákok”. 

Hazánkban sok nyelvvizsgarendszer működik, így nagyon is igaz az ELTE docensének, 

Dávid Gergelynek a következő megjegyzése: „Felvetődik az a kérdés is,  hogy milyen elvek és 

ismeretek alapján/segítségével tud a nyelvtanár eligazodni az információs dömpingben” 

(Iskolakultúra, 2014/04). 
Ebben az eligazodásban kívánt segítséget nyújtani az ECL nyelvvizsgarendszer pécsi 

központja, amikor 2014 novemberében Pécsett, majd 2015 májusában Budapesten rendezett 

konferenciát, ahol elsősorban nyelvtanárok vettek részt. A budapesti konferenciát követően 

online kérdőívvel kerestük meg a résztvevőket. Kértük mondják el észrevételeiket, 

javaslataikat a hallottakkal kapcsolatban. Az anonim kérdőívet a részvevők 40%-a küldte 

vissza. A következőkben a válaszok összegzése olvasható.  

 

A tanárok elsődlegesen a kapcsolatépítés / kapcsolattartás, az ECL vizsga részletes 

megismerése és megismertetése miatt, illetve saját szakmai fejlődésük érdekében döntöttek 

úgy, hogy részt vesznek az eseményen.  

 

A konferencián öt előadást hallhattak a résztvevők: 

 

1. Nyelvvizsgák szintillesztése a Közös Európai Referenciakerethez   

2. A mumus legyőzése: az angol olvasás- és hallásértés tesztek fejlesztése, tippek és 

tanácsok a hallásértés és szóbeli vizsgarészhez      

3. Tippek és tanácsok a vizsgára való felkészítéshez, felkészüléshez, az írásbeli 

dolgozatok értékelése: olvasott szöveg megértése, írásbeli kommunikáció  

    

4. A német olvasás- és hallás utáni megértését mérő tesztek tartalma és felépítése  

5. Tippek és tanácsok a szóbeli- és az írásbeli kommunikációs vizsgarészekhez  

 

Az előadások mindegyikéről pozitív visszajelzést kaptunk. A résztvevők egy négyfokú skála 

segítségével mondhattak ítéletet (1 – nagyon hasznos / 2 – hasznosítható / 3 – kevéssé hasznos 

/ 4 – nem volt hasznos), a kapott értékek 1,2 és 1,8 között mozogtak.  

 

A kérdőíven három további kérdés szerepelt a konferenciával kapcsolatban, melyekre egy 

ötfokú skála segítségével lehetett válaszolni (1: teljes mértékben megfelelt  / 2: nagyjából 

megfelelt / 3: hellyel-közzel megfelelt / 4: nem nagyon felelt meg / 5: egyáltalán nem felelt 

meg). Az összegzés eredménye a következő: 

Megfelelt-e az esemény az ön elvárásainak?   1,7 

Megfelelő volt-e az előadások és a vitafórum aránya?  1,5 

Meg volt-e elégedve a konferencia szervezettségével  1,1 

 

 

A kérdőív további részében nyitott kérdések szerepeltek, melyekre válaszolva a résztvevők 

bővebben is kifejthették véleményüket. Az alábbi véleményeket kaptuk: 

 

„Milyen előzetes elvárásai, céljai voltak a konferenciával kapcsolatban?”  



 

A tanárok itt a következő témákat említették: a szóbeli nyelvvizsgáztatás körüli félreértések 

tisztázása; írásbeli vizsgafeladatok javítása; kollégákkal való eszmecsere, információszerzés; 

Jobban megismerni a vizsga értékelését; többet megtudni az értékelésről; szóbeli témakörök 

gyakorlati tanácsok; tanácsokat a szóbeli vizsgára való felkészítéshez; belátást nyerni a 

feladatsorok készítésének módjába; első kézből megismerni a nyelvvizsga felépítését és a 

háttérmunkát; az írásbeli és szóbeli vizsga értékelésének szempontjai 

 

 

Ezt követően arra voltunk kíváncsiak, hogy vajon az elhangzottak segítséget jelentettek e a 

résztvevőknek.  

 

„Mit gondol, az elhangzottak segíteni fogják munkájában? Ha igen, miben?”  

 

A tanárok szerint a konferencia elsősorban diákjaik felkészítésében segítette őket, de 

megemlítették a következőket is: meggyőzőbben fogom tudni ajánlani az ECL nyelvvizsgát; 

megismertem a vizsga vizsgázóbarát jellegét; aggodalmaimra, kérdéseimre választ kaptam; 

újabb motivációt kaptam; többet tudok a vizsga mögötti filozófiáról; megerősített az eddig 

végzett munkámban 

 

Ez után azt szerettük volna megtudni, hogy mi az, amit hiányoltak, illetve hogy a következő 

ECL konferencia miről szóljon.  

 

„Miről nem esett szó, amiről Ön hallani szeretett volna? Milyen konkrét témákkal szeretne 

találkozni a következő ECL Konferencián?” 

 

A résztvevők elsősorban azt emelték ki, hogy még jobban, még részletesebben és főként 

konkrét példákon keresztül szeretnék megismerni a vizsgát és a produktív készségek 

(beszélgetés és levélírás) értékelését: konkrét példát konkrét vizsgáról /próbavizsgáról készült 

felvétel; írásbeli feladat javításáról, kijavíthattunk volna egyet közösen; az írásbeli feladatok 

értékelési szempontjaival szerettem volna részletesebben megismerkedni; a 'speaking',illetve 

az 'writing' rész részletesebb kifejtése, értékelés szempontjából; műhelybeszélgetés keretében 

átbeszélni a Reading, Writing, Listening értékelésekor felmerülő vitatott eseteket; a pontozás 

bemutatása konkrét példákkal alátámasztva; javítási, értékelési szempontok; tipikus hibák a 

nyelvvizsgán. 

 

 

Végezetül pedig hadd álljon itt az egyik résztvevő, már részben idézett, megjegyzése, amely 

nagyon jól összefoglalja, hogy miért is volt szükség e konferenciák megrendezésére: 

 

„Hatalmas nyomás nehezedik alapvetően az angoltanárokra, hogy nyelvvizsgával zárják a 

gimnáziumot a diákok. Ez az egyetlen fokmérője egy iskola sikerességének, ami emelheti a 

jelentkező diákok számát, és elismertségét a fenntartó felé. Bármi, ami ehhez segítséget nyújt, 

hasznos a számomra.” 

 

Köszönjük, hogy meghallgattak bennünket. Találkozunk jövőre más helyszíneken is. 

 

 

 

 


